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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Sněmovna i přes odpor ODS podpořila
omezení plateb v hotovosti
Poslanecká sněmovna dnes i přes
silný odpor opoziční ODS podpořila v prvém čtení vládní návrh zákona o omezení plateb v hotovosti.
Vláda navrhuje, aby částky přesahující půl milionu korun platili občané i podniky pouze
bezhotovostně prostřednictvím účtu u banky. Podobný zákon sněmovna předchozí vládě ČSSD
zamítla počátkem loňského roku.
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ODS argumentuje tím, že náklady na zavedení takového zákona
vysoce přesáhnou výnosy a navíc se nezabrání páchání kriminality.
Předseda poslanců ODS Vlastimil Tlustý řekl, že vláda chce
podnikatelům sebrat jedinou efektivní ochranu před neplatiči, a
tou je platba v hotovosti. "Bezhotovostní platby by byly dobrým
nástrojem, kdybychom žili ve společnosti, kde jsou dlužníci
postihováni," prohlásil Tlustý. Upozornil, že v případě přijetí
zákona nastanou krachy malých živnostníků a podnikatelů, protože
nevymohou peníze od velkých podniků.
Vláda již v loňském roce navrhovala, aby částky přesahující
milion korun týdně vůči jednomu subjektu platily fyzické i
právnické osoby pouze bezhotovostně. Pravicová opozice ale
navrhovala tento finanční limit zvýšit až na tři, respektive pět
milionů korun. Mimo jiné tvrdila, že vláda by se raději měla
snažit zprůhlednit a zkvalitnit daňový systém a ne dávat dalším
úředníkům pověření, aby se lidem hrabali ve věcech.
Kabinet nyní tvrdí, že na částce 500.000 korun se shodli
téměř všichni ministři. Nový zákon se má vztahovat na platby v
korunách i cizí měně na území České republiky i na platby do
zahraničí. Výjimkou budou pouze výplaty mezd, odměn, důchodů,
výplaty z penzijních fondů, vklady nebo výběry peněz v hotovosti
u peněžních ústavů a nově i platba peněz určených k úschově u
notáře.
V rámci boje proti daňovým unikům vláda dále plánuje zavést
registrační pokladny či majetková přiznání. MF také pracuje na
návrhu minimální daně pro dlouhodobě ztrátové podniky či pro
firmy, které státu odvádějí na daních malé částky neúměrné svému
obratu. Jako další řešení zvažuje zákaz prodeje alkoholických a
tabákových výrobků na tržištích, a to v novele zákona o spotřební
dani, kterou bude sněmovna na květnové schůzi také projednávat.
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